

V tej številki objavljamo za vas:

- Krajevni družbeni centri, več o tem preberite na 2. strani
- Kulturno prosvetno delo bo samo z novo vsebino in novimi metodami dela postalo zopet množično, več o tem na 3. strani.
- Tudi v telesni vzgoji nove metode dela, glej 4. stran
- Tribuna mladih za stare in mlade, glej 5. stran
- Naši kraji in ljudje, preberite 6. in 7. stran
- Krajevne skupnosti in turistična dejavnost, glej 8. stran
- To in ono boste prebrali še na 9. in 10. strani
- Iz dela občinske skupščine itd. pa boste prebrali marsikaj zanimivega v prilogi.

PREDSEDNIK MESTNE KONFERENCE SZDL JANEZ ZEMLJARIČ O IZPOPOLNJEVANJU ORGANIZACIJE IN METOD DELA SZDL

MESTO IN VLOGA OBČINSKE IN KRAJEVNIH ORGANIZACIJ SZDL

Več bralcev našega lista se je obrnilo na uredništvo z vprašanjem, kako se bodo (v zvezi s sklepi zadnjih kongresov in plenumov ZK in SZDL) uveljavili prelomni premiki in bistvene spremembe tudi v vsebini in oblikah dela občinskih in krajevnih organizacij SZDL.

To vprašanje stopa prav danes še bolj v ospredje, saj smo pred delovnimi in volivnimi konferencami krajevnih organizacij SZDL, kakor tudi naše občinske organizacije SZDL, ki bo hkrati sprejela tudi svoja pravila.



Zaprosili smo predsednika republiške komisije za izdelavo osnutka statuta SZDL Slovenije in predsednika mestne konference SZDL, tovariša Janeza Zemljariča, za intervju:

soočiti svoje individualne potrebe in interese z družbenimi interesi in s stvarnimi možnostmi za njihovo uresničitev, da se bodo občani lahko v njej demokratično dogovarjali in usklajevali različna mnenja, presegali samoupravne izkušnje, si pridobivali nove politične moči in širša družbeno politična spoznanja ter se tako odločali za napredne družbene akcije.

● **Kakšne pravice in možnosti želi SZDL konkretno nuditi svojim članom?**

V novem zveznem in republiškem statutu in v občinskih pravilih se želimo izogniti vsemu, kar bi občana podrejalo organizaciji SZDL in kar bi ustvarjalo kakršne koli mož-

nosti, da postane organizacija sama sebi namen.

V SZDL imajo in morajo imeti delovni ljudje pravico izpovedovati svoje težnje, misli, pabude in predloge o vseh vprašanih družbenega življenja, izražati svoje sodbe in kritike glede delovanja državnih in samoupravnih organov in vseh nosilcev javnih pooblastil, sodelovati pri njihovem izbiranju ter zahtevati in dobivati odgovore na vsa svoja vprašanja.

Vsebinska dela, oblike in načini delovanja SZDL morajo biti povsod taki, da bodo čim bolj razvijali in krepili demokratično zvezo občanov, ki s pomočjo SZDL in v njej uresničujejo svoje in družbene cilje, skratka SZDL naj povsod občanom da maksimalne možnosti za izražanja in uresničevanje njihovih interesov.

SZDL naj povsod omogoči občanom, da za svoja poli-

tično aktivnost neovirano izbirajo take oblike, ki bodo najbolj odražale dane razmere in potrebe ter zagotavljale njihovo učinkovito politično delo in odločanje.

● **Kakšni so dosedanja konkretni uspehi teh prizadevanj?**

Tiste občinske organizacije SZDL (in tudi nekatere krajevne), ki so že doslej razvijale razne nove in mnogo bolj učinkovite sodobne oblike dela in aktivizacije članstva, kot so npr. javne tribune, družbeni centri, problemske konference, stalna posvetovanja in podobno, so razgibale tudi najširše množice prebivalstva in jih zainteresirale za reševanje raznih aktualnih problemov naše družbene stvarnosti.

● **Katere so najbolj značilne slabosti nekaterih krajevnih organizacij SZDL?**

Nekateri odbori krajevnih organizacij SZDL so se vse preveč okleпали le zastarelih in preživelih oblik dela. Obravnavali so izolirano samo ozke krajevne probleme, brez njihovega vključevanja v problematiko vse kamune in mesta. Aktivna je bila le ozka skupina krajevnih družbeno političnih delavcev brez povezave s prebivalci. Delo je ostajalo vse preveč monotono, šablonsko, neaktualno, neživljenjsko in zato neprivlačno za večji krog občanov.

Razumljivo je, da taki krajevni odbori SZDL niso kos sodobnim problemom, o katerih si samoupravljalci v marsičem niso na jasnem ter si zato žele res konkretnih odgovorov in pomoči. Prav zaradi tega pa je takšno nesodobno delo in prizadevanje nekaterih krajevnih organizacij

Nadaljevanje na zadnji strani

● **Kako je s prizadevanji, da se vloga, načela, oblika, metode in vsebina delovanja SZDL prilagode sodobnim potrebam članstva, kakor tudi nadaljnjemu poglobljanju socialistične demokracije in kvalitetnega razvoja samoupravljanja?**

Obsežno družbeno politično aktivnost SZDL spremljajo že skoraj dve leti tudi zelo temeljite razprave o njeni vlogi, načelih, na katerih naj temelji, o oblikah, vsebini in metodah njenega delovanja v dobi nadaljnjega poglobljanja samoupravljanja občanov.

Z novim zveznim in republiškim statutom SZDL, kakor tudi s široko razvitimi razpravami o občinskih pravilih SZDL, vsakakor odpiramo določene možnosti za novo, boljše kvaliteto oblik, metod in vsebine dela SZDL.

● **Kako naj se torej v prihodnje razvija Socialistična zveza?**

Želimo, da se organizacija SZDL povsod razvija tako, da bo mogla prisluhniti željam in potrebam čim širšega kroga občanov, da bo povsod sposobna organizirati realno razpravljanje in odločanje o aktualnih sodobnih problemih, da bodo delovni ljudje znali



SVETOVNO LETO TURIZMA

Kmalu bo sprejet zvezni zakon o odpravi vizumov za tuje turiste iz vseh držav sveta za leto 1967, to je za svetovno leto turizma. S tem bomo na stežaj odprli vrata vsem tujim turistom. Ali smo dovolj pripravljeni na to? Statistika dokazuje, da je dotok tujih turistov v našo državo še vedno najmočnejši prav skozi območje naše občine. Nedvomno se bo prihodnje leto ta dotok tujcev izdatno povečal. V zvezi s tem bodo nujne temeljite pripravljalne akcije, v katere bomo morali vključiti vsa naša turistična društva, vse ustrezne delovne organizacije, zlasti pa krajevne skupnosti in občane same. Nekaj o tem preberite na strani 8!

NAJPOMEMBNEJŠE METODE DELA IN NALOGE SZDL

(Nadaljevanje s 1. strani)

SZDL ostalo brez množičnega odziva in sodelovanja.

Seveda je krivda za take zaostaje v nekaterih krajevnih organizacijah SZDL tudi v premajhni družbeno politični pomoči. Zaradi tega naši krajevni politični delavci kljub svoji marljivosti in poštrevnosti niso mogli vedno in povsod žeti tistih uspehov, ki bi jih lahko, če bi se bolj elastično prilagajali novim potrebam članstva.

● Kje bo v prihodnje težje družbeno političnega dela SZDL?

Krajevne organizacije SZDL bodo tudi v prihodnje ostale oblika vsakodnevne družbeno politične aktivnosti občanov tam, kjer prebivajo. Seveda bo pri tem potrebno mnogo bolj iskati in razvijati nove oblike in metode dela, kot so npr. krajevni družbeni centri in podobno.

Zapletenost družbenih problemov in interesov zahteva od vseh nas znatne napore, če hočemo dvigniti naše samoupravljanje na višjo raven ter ga popestriti in obogatiti z različnimi bolj kvalitetnimi vsebinami in bolj učinkovitimi oblikami razpravljanja in odločanja. Zaradi tega se mi zdi, da krajevne organizacije SZDL ne bodo vedno in povsod mogle same uspešno odgovorjati na vsa vprašanja.

● Kakšne nove oblike naj bi zlasti razvijala SZDL?

Člani SZDL se sestajajo po področjih družbenega dela na katerih delajo. Na razne javne tribune in razprave npr. o kmetijstvu, kulturi, šolstvu, zdravstvu, socialnem zavarovanju, urbanizmu in komunalni dejavnosti itd. prihajajo samo tisti občani, ki poznajo ta posamezna področja, živo občutijo njihovo problematiko in žele aktivno prispevati k bolj stvarnemu in učinkovitemu reševanju teh vprašanj.

Že dosedanja praksa je pokazala, da so take razprave mnogo bolj učinkovite in plodne, saj so tudi bolj kvalificirane, zlasti kadar gre za povsem konkretne probleme družbenih razmerij na posameznih področjih dela.

● Pri novih oblikah dela SZDL gre torej predvsem za neposredno družbeno korist samoupravljalcev in za kvalitetnejše in bolj pestro delo članov SZDL. Ali se strinjate s tem?

Vsekakor, saj pri tem ne smemo pozabiti, da se v takih in podobnih specializiranih oblikah delovanja najpopolneje odraža res neposredna družbeno korist samoupravljalcev in tudi tistih, ki se zanimajo za obravnavana vprašanja. Zaradi tega je tudi raven njihovega dela tako po strokovni vsebini, kakor tudi po družbeno političnem poglobljanju znatno višja. S tem je tudi moralno politična moč njihovih dogovorov znatno večja.

Prav zaradi tega je nujno, da vsi nenehno iščemo in razvijamo take oblike dela kot so npr. stalne in občasne sekcije, javne tribune, problemske konference in podobno za obravnavanje raznih družbeno ekonomskih odnosov in siste-

ma, kulturnih, izobraževalnih, vzgojnih, zdravstvenih, socialnih in drugih problemov.

Takih oblik sodobnega dela z občani pa ne bodo mogle res uspešno razvijati prav vse krajevne organizacije SZDL vedno in povsod.

● Kakšna je torej sodobna vloga občinske organizacije SZDL?

Odgovor na to vprašanje je že podan v prejšnjih odgovorih.

Občinska organizacija SZDL je osnova delovanja in organiziranja občanov. Zakaj?

Politični temelj vsega našega družbeno političnega sistema je samoupravljanje občanov v občini. Tu si občani zagotavljajo materialne in druge možnosti za delo, za uresničitev svojih pravic in svobod in za zadovoljevanje svojih potreb. Tu se predvsem vsklajajo individualne koristi z družbenimi.

Ne smemo prezreti tudi pomembnega dejstva, da občani danes niso vezani samo na svoje krajevne razmere, temveč čedalje bolj na življenje v svoji občini (in vsem mestu). Prav zaradi tega moramo omogočiti občanom, da bodo razvijali tiste oblike svoje samoupravne aktivnosti, ki so najbolj privlačne in uspešne. Te nove oblike in metode družbeno političnega dela pa se bodo nedvomno lahko mnogo bolj učinkovito razvijale prav na območju celotne komune (in mesta).

● Končno samo še eno vprašanje: katere so trenutno najpomembnejše naloge organizacij SZDL?

Pred nami je cela vrsta pomembnih družbeno političnih nalog. Na prvem mestu so priprave na delovne in volivne konference krajevnih in občinske organizacije SZDL.

To delo bo lahko uspešno le, če bo opravljeno s temeljitimi analizami dosedanjega dela in seveda, če bodo sestavljeni ustrezni programi za bolj učinkovito uresničevanje gospodarske in družbene reforme.

Pred nami je tudi ureditev financiranja šolstva, izbira in razvijanje najustreznjšega komunalnega sistema v Ljubljani, volitve v občinske, republiške in zvezno skupščino, nadalje razprava o samoupravljanju, organizaciji dela in financiranju na področju zdravstva, komunalne dejavnosti itd. K temu moramo dodati še razne konkretne probleme in potrebe občanov na območju posameznih krajev, občine in mesta Ljubljane.

Pri vsem tem pa ne smemo pozabiti na nenehno usposabljanje krajevnih organizacij SZDL za to, da se bodo še hitreje razvijale v nenadomestljive organizme in tribune občanov.

Pavle ŠEGULA

DELOVNE KONFERENCE ZVEZE KOMUNISTOV

V teh dneh imajo osnovne organizacije ZK v delovnih skupnostih in na območjih krajevnih skupnosti svoje letne konference, ki pa imajo izrazito delovni značaj. Člani ZK tokrat na teh konferencah ne obravnavajo kritično le svojega preteklega enoletnega dela, temveč predvsem tudi vse pereče probleme. Terenske organizacije iščejo zlasti nove oblike in metode svojega dela v skladu s sklepi zadnjih plenarov CK ZKJ in CK ZKS.

Analizo vsebine in sklepov letnih delovnih konferenc ZK bodo objavili v eni izmed prihodnjih števil.



VSEM OBČANOM, DELOVNIM IN DRUGIM ORGANIZACIJAM TER SAMOUPRAVNIM ORGANOM ŽELIMO

Srečno in veselo novo leto 1967

OBČINSKA SKUPŠČINA IN OBČINSKE DRUŽBENE ORGANIZACIJE

SINDIKALNI OBČNI ZBORI

Te dni se povsod pripravljajo na sindikalne občne zbornice in na volitve novih sindikalnih organov. Vse to bo uspešno le, če bomo kritično ocenili dosedanje delo, ugotovili konkretne slabosti v dosedanjem sindikalnem delu ter si začrtali ustrezne programe za nadaljnje delo.

KATERE SO POGLATIVNE SLABOSTI?

V dosedanjem sindikalnem delu je mnogo dobrega, vendar pri tem ne smemo prezreti, podcenjevati in zamolčati zlasti tistih slabosti, ki so preprečevale večjo aktivnost in množično sodelovanje vsega članstva.

Nedvomno je bila marsikje poglavitna slabost v dosedanjem sindikalnem delu prevelika odrezanost sindikalnih vodstev od članstva in njegovih interesov.

Nadaljnja slabost je bila prav tako marsikje v premali

zamostjosti sindikalnih organizacij. Te so se namreč redkokoli upirale samovolji posameznikov ali ozkih skupin, kakor tudi nezakonitosti ter nespoštovanju in neizvajanju statutih in drugih samoupravnih sklepov, zlasti pa neupoštevanju načela delitve po delu.

Take in podobne slabosti marsikaterega sindikalnega vodstva so seveda radile določeno nezaupanje in nezainteresiranost članstva za sodelovanje v sindikalnem delu.

FROGRAMIRANJE

Take in podobne kritične ugotovitve nam bodo (zlasti zdaj pa zadnjih plenarjih CK ZKJ in CK ZKS) omogočile, da bomo v nadaljnjem programiranem sindikalnem delu posvetili posebno pozornost prav odlašavi teh slabosti.

ČISTI RAČUNJ – DOBRI PRIJATELJI

Bliža se konec poslovnega leta. V zvezi s tem želimo urediti tudi svoje poslovanje. Zaradi tega prosimo:

– vse, ki ste prejeli naš list, niste pa še poravnali naročnine, da to takoj uredite,

– pionirske adrede na izvenmestnem območju, ki so prodajali naš list, da nam takoj vrnejo vse neprodane izvide in poravnajo dolžna vsota za prodane izvide lista,

– vse, ki imajo kakršne koli finančne zahtevke do lista, da takoj predložijo svoje dokumentirane zahtevke za izplačilo.

Vsako sredo uradujemo ves dan, tj. dopoldan in popoldan.

OB KONCU LETA

se zahvaljujemo vsem sodelavcem, naročnikom in bralcem za njihovo sodelovanje ter jim želimo mnogo sreče in zadovoljstva v novem 1967. letu.

Uredništvo lista

